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Q1 The rural character of the town should
be preserved and protected.
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Q2 Agriculture and forestry practices
should be encouraged.
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Q3 Natural inland areas (forests and fields)
and the coastal zone resources should be

preserved and protected from degradation.
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Q4 Historic and cultural sites should be
preserved and restored.
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Q5 Current scenic road ordinances should
remain
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Q6 The Town should acquire additional
open land for conservation.
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Q7 The Town should improve its present
municipal facilities. Improved facilities are

needed for:
Answered: 141 Skipped: 47
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# Please describe which other facilities/services need improvement: Date

1 LAS only needs updating ie windows, roof, HVAC,2 additional classrooms and repair gym - otherwise use the
school for the music room after school.

6/18/2015 2:51 PM

2 All facilities should be improved 6/18/2015 2:36 PM

3 Repair and maintain roads better, lots of opportunity to do preventive maintenance, cracks in roads are terrible! 6/18/2015 2:18 PM

4 All of these facilities need improvement 6/18/2015 2:11 AM

5 Town offices 6/18/2015 1:45 AM

6 no opinion 6/18/2015 12:12 AM

7 LAS as a draw to town is losing its luster. 6/18/2015 12:07 AM

8 Standard upkeep of existing equipment and buildings 6/17/2015 11:10 PM

9 no facilities need improvement 6/17/2015 11:05 PM

10 None of the facilities need improvement 6/17/2015 10:23 PM

11 Renovate LAS! 6/17/2015 9:19 PM

12 All facilities need improvement 6/17/2015 8:43 PM

13 None 6/17/2015 8:37 PM

14 Police coverage 24 hours a day seven days a week. 6/17/2015 8:07 PM

15 The School is in major need of services. 6/17/2015 8:20 AM

16 School needs a dedicated gym and dedicated lunch room 5/27/2015 3:38 PM

17 Akerman School roof and parking 5/27/2015 3:18 PM

18 Library 5/27/2015 3:02 PM

19 School field in poor condition 5/27/2015 2:31 PM

20 LAS should be towns first priority. 5/27/2015 2:04 PM

21 Town needs to make L.A.S. it's first priority. 5/27/2015 1:54 PM

22 We need a dump, having whites goods twice a year is not enough. 5/14/2015 12:32 AM

23 Trash Collection - missed several times 5/13/2015 9:50 PM

24 Survey Monkey does not allow for no opinion on more than one item. No opinion also on Highway Dept., and
another agree on Recreation Programs. The Police Dept. will be improving its facilities as a result of latest town
vote.

3/30/2015 2:07 PM

25 Raspberry Farm 3/30/2015 8:18 AM

26 survey does not allow for answer to each category; las should take care of existing facility before new space adds
to problems ignored over time; town should preserve option of participating in Hampton rec programs

3/21/2015 2:27 PM

27 Your website will not allow for more than one agree 3/15/2015 3:56 PM

28 We don't need more facilities 3/13/2015 6:57 PM

29 I have insufficient knowledge to sr 3/8/2015 3:51 PM

Fire Department Police Department highway Department

Lincoln Akerman School Recreation Programs Other (please Specify)

Strongly
Disagree
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30 this survey is flawed - you can have multiple opinions under one area and you can't pick an opinion more than
once

3/4/2015 2:11 PM

31 No Opinion 3/4/2015 9:10 AM

32 tAssuming this is anonymous since you did NOT have any "I Agree to share my information clause" -- otherwise
its a violation of FCC CRIMINAL Laws and Privacy Rights, (IF NOT YOU DO NOT HAVE AUTHORITY TO
SHARE MY CONTACT or PERSONAL INFORMATION AND SENDING OR REPUBLISHING IS A FELONY AND
THIS IS SCREEN IS BEING RECORDED) That LAST SINGER "Lyn Stan" of the band series was
HORRENDOUS - and sounded like a heroin-strung out DYING CAT - it was EMBARRASSING FOR ALL of US.
It was the subject of conversation of many victims in the audience.

3/4/2015 8:54 AM

33 this survey is flawed. You can only check one box as disagree. 3/4/2015 7:48 AM

34 This section is defective. It is impossible to give the same answer to more than 1 column! 3/3/2015 9:26 PM

35 The School Board should focus on long overdue maintenance issues first rather than additions first !! 3/3/2015 10:04 AM
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Q8 Hampton Falls should increase and/or
promote additional:
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# Please describe "other" facilities to increase and/or promote: Date

1 no facilities need to be increased 6/18/2015 1:10 AM

2 All these facilities should be promoted 6/18/2015 1:04 AM

3 none of these facilities need to increase 6/17/2015 11:05 PM

4 use of conservation lands 6/17/2015 10:23 PM

5 all these facilities should be promoted 6/17/2015 9:01 PM

6 All of these facilities shpould be promoted 6/17/2015 8:43 PM

7 utilize the land the town has in conservation for walking trails and maybe fishing. Walking or bicycle space along
town roadways would be great too.

5/28/2015 1:31 PM

8 Water Falls signs - parking 5/27/2015 3:18 PM

9 Use of Depot for Recreation 5/27/2015 3:02 PM

10 Same problem as above. Also agree re: walking paths and nature trails and Town tennis courts. 3/30/2015 2:07 PM

11 survey does not allow for answer to each category; strongly disagree re: addl playing fields 3/21/2015 2:27 PM

12 your website will not allow for more than one agree 3/15/2015 3:56 PM

13 This is a rural town. Let's keep it that way. 3/13/2015 6:57 PM

14 Dog parks 3/9/2015 10:35 PM

15 Also agree with tennis courts. Only permitted to select one for each 3/9/2015 11:40 AM

16 my remaining answers are strongly disagree for all 3/8/2015 3:51 PM

17 ditto as above, flawed survey, I also agree that town sidewalkd and walking paths should be promoted. we have
some pretty dangerous roads

3/4/2015 2:11 PM

18 leave them as they are, no need to spend more money for special interest that only a few residents participate in 3/4/2015 9:10 AM

19 ALLOW A DAMNED RESTAURANT ON RT ONE - MAKE AN EXCEPTION TO YOUR LIBERAL-CRIPPLING
WATER/ACQUIFIER LAWS.

3/4/2015 8:54 AM

20 strongly disagree to all. Can only check it once 3/4/2015 7:48 AM

21 This section is defective. It is impossible to give the same answer to more than 1 column! 3/3/2015 9:26 PM

22 playing fields can be accomplished when fixing LAS 3/3/2015 1:50 PM

Town tennis courts Town bike paths Town sidewalks

Walking paths and nature trails Additional Town playing fields

Other (please specify

Disagree
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30.67% 50

30.67% 50

16.56% 27

Q9 The Town should provide more services
than it currently offers.

Answered: 163 Skipped: 25

Total 163

# Please describe which services should be added: Date

1 2 firefighters/ EMT's on duty at all times - 2 police oifficers on duty all the time. 6/18/2015 2:51 PM

2 Keep Town Clerk and Town hall open every day. Stagger lunch so people can do business during that time
because they work also.

6/18/2015 2:29 AM

3 Recreational program 6/18/2015 1:04 AM

4 More rec activities 6/18/2015 12:17 AM

5 I like the Town as it is! 6/17/2015 11:53 PM

6 well water testing and treatment facility (privately owned but service oriented) 6/17/2015 11:10 PM

7 A better tax break for people on fixed incomes - especially on big "school projects" 6/17/2015 9:38 PM

8 Senior/community center 6/17/2015 9:19 PM

9 A multi level life care center nursing facility 6/17/2015 8:51 PM

10 Not sure? Family fun activity services. 6/17/2015 8:20 AM

11 clerks/tax/inspectors office hours that are beyond 5pm or open at 7am. Need to be open outside of business
hours.

5/28/2015 2:57 PM

12 more services mean higher taxes. town is great as is. 5/28/2015 1:59 PM

13 Town dump / Transfer station 5/27/2015 4:14 PM

14 Extended hours for working residents. 5/27/2015 3:39 PM

15 More recreation activities. 5/27/2015 3:33 PM

16 Elderly services 5/27/2015 3:18 PM

17 library needs more hours 5/27/2015 3:11 PM

18 Recycling Center, On-line look up of tax cards and bills 5/27/2015 3:02 PM

19 Town Dump 5/14/2015 12:32 AM

20 24 hours police 4/7/2015 6:26 AM

21 Some sort of transportation for those who can no longer drive but wish to continue to live in H.F. Also provide a
list of services (with contacts) available in the area.

3/30/2015 2:07 PM

22 Recreation Department 3/30/2015 8:18 AM

23 town employees provide good service through business hours and web site information 3/21/2015 2:27 PM

24 More hours for residents to drop off recycling and brush. Year round. 3/8/2015 12:27 PM

25 tRANSPORTATION oPTIONS 3/4/2015 4:57 PM

Strongly Agree

Agree

No Opinion

Disagree

Strongly
Disagree
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26 Youth & elderly programs 3/3/2015 12:22 PM

27 The Dump should have more hours when they're open. 3/3/2015 10:17 AM

28 walking trails, sidewalks, bike paths - should all be 1 service 3/3/2015 10:16 AM

29 summer recreation programs. 3/3/2015 9:53 AM

13 / 65

Hampton Falls Master Plan SurveyYour Planning Board is in the process of updating the Town's Master Plan
Your answers to the questions below will enable us to develop a sound plan built on the views of the

Hampton Falls community.



1.30% 2

5.19% 8

39.61% 61
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13.64% 21

Q10 The Town should provide fewer
services.

Answered: 154 Skipped: 34

Total 154

# Please describe which services should be dropped: Date

1 School gets most of our tax money - cut the fat out! Can we privatize the school? I bet the savings would be
enormous.

6/18/2015 2:51 PM

2 curbside recycling 6/17/2015 11:25 PM

3 What about pay as you go services instead of town taxes paying 6/17/2015 10:23 PM

4 Too much snow plowing- side streets do not need to be pushed back so far. Spending too much on Merrills
plaowing services.

6/17/2015 9:19 PM

5 Policew & Fire 3/30/2015 8:18 AM

6 how many fewer services could be offered? 3/10/2015 9:10 AM

7 it was a mistake for the town to start managing the fields, I have already heard the costs are too high for the
lacrosse leagues to use them and they are going elsewhere

3/4/2015 2:11 PM

8 I don't know what the town provides 3/4/2015 9:10 AM

9 WE DON'T NEED ALL THE CONSTANT HACK BUILDING RENOVATIONS. 3/4/2015 8:54 AM

10 drop curbside recycling pick up 3/3/2015 9:42 AM

Strongly Agree

Agree

No Opinion

Disagree

Strongly
Disagree
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Q11 The Town's recycling program should
be continued as is.
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Q12 The Town should spend resources to
identify and adequately maintain

conservation areas with an emphasis on
walking trails.

Answered: 164 Skipped: 24
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12.35% 20
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Q13 The Town's website is an effective
resource for information and

communication.
Answered: 162 Skipped: 26

Total 162

# Please explain: Date

1 Not updated regularly - get most of my information from police or selectmen over the internet. 6/18/2015 2:51 PM

2 Yes, but its not a priority per the Town administrator, therefore information posted is dated and not informative at
the time it should be.

6/18/2015 2:29 AM

3 It is helpful, can't rely on the newspaper 6/18/2015 1:36 AM

4 Sometimes not updated; trash day changes not mentioned. 6/17/2015 11:20 PM

5 Needs improvements 6/17/2015 7:54 PM

6 Everything is in one place very helpful. 6/17/2015 8:20 AM

7 any website could always use constant improvement 5/28/2015 3:56 PM

8 fairly impresses with the amount of transactions that can be processed online. very convenient. 5/28/2015 1:59 PM

9 not easy to link to contact for employees 5/28/2015 1:31 PM

10 Needs sprucing up ; centralize all town information 5/27/2015 3:18 PM

11 I have signed up twice for email (INCLUDING REQUIRED REPLY) nothiing yet 5/13/2015 9:50 PM

12 However, more residents need to be convinced to use it, and the website needs to be kept updated on a
continuous basis and in a timely manner.

3/30/2015 2:07 PM

13 new feature to receive email info is great...all boards and committees should be encouraged to participate 3/21/2015 2:27 PM

14 somewhat hard to navigate 3/21/2015 1:27 PM

15 This is the worst website. Everything requires clicking through pdf files. 3/13/2015 6:57 PM

16 It's not terribly user friendly - required a lot of searching for info that should be front and center 3/11/2015 3:00 PM

17 Cannot find the complete version of warrant articles. Meeting minutes are not informative. Need recordings or live
webcasts.

3/9/2015 11:46 AM

18 yes and no, could be updated and reorganized. 3/4/2015 2:11 PM

19 needs to be kept up to date. Sometime I have to dig to find information. 3/4/2015 9:10 AM

20 You email everyone in town. POST THINGS ON THE SITE. And if not cached, the website loads SO SLOW one
thinks it crashed. It takes a good 8 seconds, by then people have assumed it's down and abandoned.

3/4/2015 8:54 AM

21 It is the ideal public "bulletin board"! 3/3/2015 9:26 PM

22 It's easily accessable and everyone gets the same information. 3/3/2015 2:19 PM

23 Could be better organized and more user friendly. 3/3/2015 1:49 PM
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Strongly
Disagree

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Strongly Agree

Agree

No Opinion

Disagree

Strongly Disagree

17 / 65

Hampton Falls Master Plan SurveyYour Planning Board is in the process of updating the Town's Master Plan
Your answers to the questions below will enable us to develop a sound plan built on the views of the

Hampton Falls community.



24 Please provide updated information on the site in a timely manner 3/3/2015 11:40 AM

25 In the year 2015 the Selectman don't even have town email addresses?! 3/3/2015 10:17 AM
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Q14 The Lincoln Akerman School facility is
adequate to meet the needs of the

community for the foreseeable future.
Answered: 166 Skipped: 22

Total 166

# Please explain: Date

1 New Gym floor, update stuff - I bet the scnool could make music an extracurricular activity after school - then who
cares how much noise they make.

6/18/2015 2:53 PM

2 Degraded to the extreme! A deteriorated Town asset. 6/18/2015 2:37 PM

3 Our children are grown, no pulse on current needs. 6/18/2015 2:30 PM

4 Emmbarrassing, needs to be renovated, affecting Hampton Falls being a desirable community, especially for
families with kids.

6/18/2015 2:20 PM

5 It is in poor condition for a healthy learning environment. 6/18/2015 2:08 PM

6 It needs some attention 6/18/2015 2:30 AM

7 The school facility won't provide a good education--great teachers will! 6/18/2015 2:04 AM

8 Note the 10th 6/18/2015 1:45 AM

9 Reasonable expansion 6/18/2015 1:36 AM

10 The school is unsafe and doesn't maximize the potential of staff and students. 6/18/2015 1:30 AM

11 It absolutely needs a renovation 6/18/2015 12:18 AM

12 declining enrollment will free up space. 6/18/2015 12:12 AM

13 The school is sufficient to our needs.if anything, we should further regionalize due to small census. Open up LAS
to tuition paying residents in adjacent towns to defray high cost per pupil ppresently.

6/17/2015 11:55 PM

14 Needs repairing...roof windows heat additional classrooms no music room 6/17/2015 11:00 PM

15 Physical schools are part time 6/17/2015 10:24 PM

16 Be reasonable on making improvements. 6/17/2015 9:38 PM

17 Upgrades are necessary ata reasonable cost not $12 m try $3.2 million 6/17/2015 9:32 PM

18 Desparately needs rnovation!! Embarrassment to the Town, 6/17/2015 9:19 PM

19 Town statistics show a downward trend in enrollments annually while still ranked #4 overall in the state. 6/17/2015 8:55 PM

20 needs improvements 6/17/2015 8:43 PM

21 Not adequate, severely outdated.N eed classrooms - music spanish stage updated gym 6/17/2015 8:32 PM

22 Growth is stagnant, maintain, not expand 6/17/2015 8:08 PM

23 needs improvement-fixing current building 6/17/2015 7:55 PM

Strongly Agree
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Strongly
Disagree
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24 Kids need a safe gym and clean air classroom space and environment. The electrical system needs to be
updated, etc.

6/17/2015 8:21 AM

25 declining school population 5/28/2015 3:41 PM

26 not enough classrooms, gym/cafe/auditorium does not work 5/28/2015 3:21 PM

27 needs to be open for public use and needs to be renovated! 5/28/2015 2:58 PM

28 no - too small, crowded - gym floor is crumbling linoleum, locker rooms dirty and dark 5/28/2015 2:47 PM

29 21st century ed. requires more space and has for 15+ years. We are losing people to neighboring towns -
town/real estate appeal at risk - need bring building age improvements!

5/28/2015 2:09 PM

30 haven't looked into it yet - new to town 5/28/2015 1:59 PM

31 the school desperately needs renovation and additional space and parking. 5/28/2015 1:31 PM

32 Capitol Improvements 5/27/2015 4:19 PM

33 I strongly support renovations, new gym, cafe and music room. 5/27/2015 4:10 PM

34 Needed upgrades should be done. 5/27/2015 3:58 PM

35 Proposed updates should be done. 5/27/2015 3:48 PM

36 needs gym and lunch room 5/27/2015 3:38 PM

37 The school is almost falling apart and isn't large enough for the growing school age population. 5/27/2015 3:34 PM

38 Decline in enrollment 5/27/2015 3:19 PM

39 building update needed separate cafeteria and gym 5/27/2015 3:15 PM

40 With repairs and maintenance, yes 5/27/2015 3:03 PM

41 Depends on the outcome of the vote 5/27/2015 2:59 PM

42 Safety 5/27/2015 2:54 PM

43 needs some upgrades 5/27/2015 2:53 PM

44 Woefully inadequate for 21st century!! 5/27/2015 2:49 PM

45 It hasn't been updated in many, many years 5/27/2015 2:39 PM

46 Building in disrepair, classrooms too small for amount of children. 5/27/2015 2:32 PM

47 Quality teachers, not fancy expanded facilities 5/27/2015 2:24 PM

48 This should be our first priority. 5/27/2015 2:04 PM

49 "This question must be a joke- this should be the towns first priority" 5/27/2015 1:54 PM

50 Should be updated within current footprint 5/14/2015 12:41 AM

51 There are well designed improvements that are already known. 5/13/2015 10:09 PM

52 voted yes on bothballot items 5/13/2015 9:50 PM

53 An independent efficiency study of space usage is needed and proper upkeep and maintenance of the facility
should be ongoing.

3/30/2015 2:10 PM

54 We ned to separate the gym and cafeteria 3/30/2015 8:19 AM

55 I believe it should be updated but not added on to 3/15/2015 3:56 PM

56 I believe some items need to be upgraded but not enlarged 3/15/2015 3:34 PM

57 The facility is inadequate. We may not need a music room, but we need to fix the facility and separate the caf and
gym.

3/13/2015 6:58 PM

58 As the forecast is for stagnant or no growth of school age children, the school should be safe, technilogically &
energy efficient but not necessarily require huge amts of $$ for expansion and large improvements

3/11/2015 3:02 PM

59 Are you kidding me? 3/10/2015 4:27 PM

60 if repairs are needed to the building, they should be done - otherwise the focus should be on the quality of
education

3/8/2015 3:52 PM

61 The facility is old and disfunctional. I would like to see a modern structure for the children and one the whole town
could use

3/6/2015 1:18 PM

62 We are falling behind other communities in the area 3/4/2015 2:11 PM

63 Good education is about good teachers not fancy facilities. Basic maintence should be done only. I already pay
$1000 a month in property taxes how much more do you want from me

3/4/2015 9:16 AM

64 Needs maintenance yes, but does not need all the bells and whistles. A strong education is about teachers and
community, not fancy expensive facilities. School is #2 in state, several million in improvements will not strenthen
our childrens' education! If those who want to spend the $ had to pay for it themselves, they probably would
change their minds.

3/4/2015 7:50 AM

65 My answer is based on the CURRENT condition. Hopefully the improvement warrants will pass! 3/3/2015 9:27 PM

66 Need for building maintenance 3/3/2015 3:40 PM

67 This facility is an embarassment to the town. It is so old it is almost beyond repair. If it is not repaired soon, I fear
it will need to be torn down and rebuilt...THEN WHAT WILL HAPPEN TO OUR TAXES????

3/3/2015 1:52 PM

68 LAS is in desperate need of improvement (gym, science, langauge, special ed, etc) & maintenance (roof,
windows, etc)

3/3/2015 12:24 PM
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69 Upgrades are long overdue and it saddens me that many involved in Planning & Board of Selectmen are
opposed to school renovations. They should hold themselves at a high standard and support the needs of the
school for our children. We don't want to be a retirement community with no school system and no families with
young children.

3/3/2015 11:46 AM

70 Needs work, but 'again' asking for all the money at once will never get my vote - pathetic waste of our time
rehashing the same thing

3/3/2015 10:19 AM

71 The facility is in dire need of renovation, the original 1949, 64, 67, 74 & 87 wings ALL need attention and new
space needs to be added for a 21st century education!!

3/3/2015 10:19 AM

72 Accomplish long overdue NEEDS FIRST, then add needed classrooms. 3/3/2015 10:06 AM

73 The warrant articles over recent years has been very poorly managed and explained. Options should be provided
at much lower financial levels.

3/3/2015 9:48 AM

74 HOWEVER....It does need to be properly maintained and current foootprint upgraded as needed. 3/3/2015 9:47 AM

75 just got rated one of the top schools in the nation. allowing more debt to make cahnges isn't likely to get better
rating results. the kids are doing great as is.

3/3/2015 9:43 AM

76 The school lacks adequate space for today's educational program and is in a serious need for major repairs 3/3/2015 9:37 AM
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8.81% 14

40.25% 64

38.99% 62

8.81% 14

3.14% 5

Q15 The Town's housing ordinances and/or
regulations are adequate.

Answered: 159 Skipped: 29

Total 159

# Please explain: Date

1 No need to make any changes 6/18/2015 2:30 AM

2 do not know 6/18/2015 1:45 AM

3 Not that familiar with them. For those that want to downsize and stay in town, should have some alternatives 6/18/2015 1:37 AM

4 Need more elderly housing 6/17/2015 8:43 PM

5 Setbacks/zones appropriate 6/17/2015 8:08 PM

6 I personally have not had an experience with this before. 6/17/2015 8:22 AM

7 too restrictive 5/28/2015 2:58 PM

8 less regulations 5/28/2015 1:59 PM

9 senior living and low income needs to be addressed 5/27/2015 3:39 PM

10 seem OK 5/27/2015 3:19 PM

11 Easier (should be) to maintain certain home businesses 5/27/2015 2:54 PM

12 There should be no reason my garage/separate building should be considered commercial zoning 5/27/2015 2:39 PM

13 Multiple homes on 1 property seem to be more prevalent in town. How is this allowed? 5/27/2015 2:33 PM

14 We don't know what they are. 5/13/2015 9:51 PM

15 adequate to keep a rural setting 4/10/2015 11:37 AM

16 We would like to see ordinances strengthened to prevent more development and encourage open space. 3/13/2015 6:59 PM

17 I believe they are appropriate for the current residential demographic however I've personally never had reason
to agree or challenge.

3/11/2015 3:03 PM

18 Current ordinances are too restrictive. 3/9/2015 11:47 AM

19 I would like condos to be allowed and lot sizes allowing for pools to be smaller 3/6/2015 1:20 PM

20 I don't know what the are or what you are trying to get from this question, too general. I just don't want the town to
change and would like to see it keep it's current character

3/4/2015 9:21 AM

Strongly Agree

Agree

No Opinion

Disagree

Strongly
Disagree
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21 The SETBACKS are ABSURD. Frumpy haired liberal HACKS who've NEVER worried about bills BUT IN on
meetings and ask what type of flora and fauna are near wetlands, like we know. I went for a variance and was
SIXTY SEVEN feet in, NOT 100. A LIBERAL hemp-wearing frumpy woman with NO LEGAL STANDING TO BE
THERE tried to kibosh everything. You want a bigger school? Paycheck? Benefits? New roof/paintjob/addition?
You want ALL THESE things but DO NOT ALLOW ANY BUSINESSES because Your
STUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUPID SETBACKS CRIPPLE ANY POTENTIAL BUSINESS! I AM RIGHT.
LOOK at Faro Gardens. LOOK at the "former restaurant site" on Rt. 1. ABANDONED FOR DECADES! WHY!?
Because your STUUUUUUUUUUUUUUUPID CRIPPLING LAWS PREVENT businesses. So you BEAR it on
OUR BACKS and have people PISSED OFF at YOU and ONE ANOTHER. You have LIBERALS like LARRY
SMITH who CASHED OUT OF TIMBERLAND and made TONS of MONEY and DON'T CARE about taxes
"opting for every tax increase" possible. There are SCORES of others. LAS supporters (which I'm not sure about
the issue) GET my and everyone's email address "mysteriously" and opposers do NOT. YOU, and THIS TOWN
are CORRUPT. Your whims and the "Larry Smith" types SHUN businesses and their tax revenues, SAVE
SPOTTED SALAMANDERS and shut down trap-shooting on PUBLIC LANDS (the marsh) LIKE OBAMA with NO
VOTER - nay - TAX-PAYER - participation, and LAY MORE TAXES UPON OUR SHOULDERS. OBAMA
WOULD BE PROUD. STALIN would be as well. BRAVO.

3/4/2015 9:02 AM

22 We have too many people moving to this Town because it's a quaint, nice country town and then they want to
"change" everything because it doesn't suit their needs. If they don't like the Town the way it is, perhaps they
should move back to wherever they came from. I love the Town the way it is and think we should keep it a Quaint
country town for as long as we can. I don't want it to end up like another Seabrook or Plaistow along Route 1 and
have it move inland!!

3/3/2015 2:22 PM

23 There is a need for affordable, low income housing in town. 3/3/2015 1:51 PM

24 Please do not allow the eldery low-income housing complex on Brown Road. This would greatly change to rural
character of Brown Road's scenic by-way status. It is not an appropriate location.

3/3/2015 11:48 AM

25 Let's tighten up the areas where large elderly housing complexes are allowed quickly. Brown Road is NOT the
place for such a large development (potentially 144 residents plus employees). This scenic road can not handle
the traffic.

3/3/2015 10:21 AM

26 efforts should be made to encourage affordable housing for elderly residents ...in-law apartments need to be
larger

3/3/2015 9:50 AM

27 route 1 area needs work 3/3/2015 9:48 AM
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23.03% 38

47.88% 79

6.67% 11

15.15% 25

7.27% 12

Q16 The Town should try to attract new
businesses to broaden the tax base.

Answered: 165 Skipped: 23

Total 165
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18.63% 19

52.94% 54

7.84% 8

13.73% 14

6.86% 7

Q17 The Town should try to attract new
businesses to broaden the tax base.

Answered: 102 Skipped: 86

Total 102
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54.49% 91

32.34% 54

7.19% 12

3.59% 6

2.40% 4

Q18 Commercial and industrial
development should remain concentrated
within the NH Route 1 corridor and other
areas in Town should be protected from

spot or strip development.
Answered: 167 Skipped: 21

Total 167

# Please explain: Date

1 If Town water - sewer were put into Route 1 infrastructure many new businesses would follow ie restaurants,
small manufacturing, retail

6/18/2015 2:55 PM

2 Yes, but be creative, develop wisely and be proactive. Make it attractive and appealing. 6/18/2015 2:21 PM

3 Lets keep the rural character of the Town as it is now. 6/18/2015 2:30 AM

4 Need water and sewer on Rt 1 corridor. 6/18/2015 12:13 AM

5 Leave rural areas as they are currently. 6/17/2015 11:56 PM

6 New developments at Applecrest are welcome additions We need more of these to service community (ie water
service company)

6/17/2015 11:11 PM

7 Route 88 could be commercial - Applecrest has control. 6/17/2015 8:09 PM

8 The commercial and industrial development property infringes on the houses and property lines of this rural
community and it depreciates values of our houses.

6/17/2015 8:24 AM

9 I think a thought-out zoning ordinance could provide the ability to allow in Rt 1 and can save residential areas
where appropriate.

5/28/2015 3:00 PM

10 Rt 88 is a state road and should have the ability to be developed. 5/27/2015 3:40 PM

11 Enables centralization of Town services and traffic 5/27/2015 3:20 PM

12 maybe secondary use 101 for commercial 5/27/2015 3:04 PM

13 other than restaurants or places to eat 5/27/2015 2:41 PM

14 Nothing should creep down **. Don't want Seabrook here (tatoo's, Bike Bars, pawn shops or totally nude ladies!) 5/13/2015 9:53 PM

15 maintain residential nature of areas of town other than route 1, businesses on route 1, residences throughout
remainder of town

3/21/2015 2:29 PM

16 If there is adequate space and conservative set back requirements in place for commercial development, then the
option should be allowed to be discussed. There is limited Rt 1 space available for development so the inclusion
of other options should remain a possibility.

3/16/2015 10:50 AM

17 Route 1 shouldn't be development any more either. It's too close to tidal wetlands. 3/13/2015 7:00 PM

18 HF is a residential/agricultural town. While it would be nice to encourage 'home based' businesses (lawyers,
accountants, antiques dealers, day care, etc) that would not require massive building investments or demolition of
the current aesthetic, true comm/ind dev should be kept to Rt 1

3/11/2015 3:07 PM
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19 I don't even see why this is a question. There is no other suitable area in town for commercial development. The
town should keep it's rural/residential nature

3/4/2015 2:14 PM

20 Leave what is there as is and don't bring in any thing new. If anything get rid of some of those ugly steel buildings
or hide them with trees.

3/4/2015 9:24 AM

21 LOOSEN RESTRICTIONS ON RT. 1 - GET BUSINESSES IN! WE NEED A FREAKING ALE AND STEAK
JOINT LIKE EVERY - and I mean - EVVVVVVVVVVVVVVVERY OTHER TOWN! WE SUCK AT BUDGETS!
OBAMA DOES THE SAME: "INCREASE TAXES, FUND LIBERAL CAUSES, LAY IT ON THE TAXPAYER,
COLLECT PENSIONS FOR LIFE, FORBID BUSINESSES". LET BUSINESES FUND OR SHARE IN THE BILL
FOR WATER/SEWER ON RT ONE - NOT US - JACKASSES!!!!!!!! UNITIL WILL DO IT!

3/4/2015 9:04 AM

22 We do not want further development of route 1 or the rest of the town. The town's strengths are that it is a rural
quaint town. Don't change that! Who wants another Seabrook? Why would we destroy the good things the town
has going for it. Why are questions 16 & 17 the same. I detect some bias here.

3/4/2015 7:52 AM

23 I believe there are some business types that are compatible with residential areas. 3/3/2015 9:31 PM

24 I've mentioned this in my last statement. I agree that we do need more businesses to broaden the tax base. I just
don't want to see it turn into our bordering Town of Seabrook. Route 1 is already so congested especially in the
summer.

3/3/2015 2:25 PM

25 questions 16 and 17 are exactly the same 3/3/2015 10:21 AM

26 The recent and proposed changes in the town keep eroding the rural nature of Hampton Falls. 3/3/2015 10:09 AM

27 Town should follow Hampton's successes in commercial development away from route 1 3/3/2015 9:51 AM
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11.38% 19

21.56% 36

20.36% 34

27.54% 46

19.16% 32

Q19 The Town should finance water and/or
sewer infrastructure along the NH Route 1

corridor to attract new commercial
development.

Answered: 167 Skipped: 21
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17.26% 29

50.00% 84

14.88% 25

11.31% 19

6.55% 11

Q20 The Town should allow existing and
potential businesses to finance water

and/or sewer infrastructure along the NH
Route 1 corridor to attract additional

commercial development.
Answered: 168 Skipped: 20
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31.52% 52

37.58% 62

6.67% 11

13.94% 23

10.30% 17

Q21 I/we would be willing to pay an
additional registration fee of $5 or less per
vehicle if the money would remain in Town
to fund local transportation projects such

as road/bridge improvements,
bicycle/pedestrian facilities, or public

transportation.
Answered: 165 Skipped: 23

Total 165
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10.98% 18

29.88% 49

26.22% 43

22.56% 37

10.37% 17

Q22 The Town should make elderly
transportation available.
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1.82% 3

10.91% 18

23.03% 38

38.18% 63

26.06% 43

Q23 The Town should make public
transportation available.
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Q24 What do you think the town needs
more of?

Answered: 145 Skipped: 43
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Q25 What Capital Improvements do you
think are most important?

Answered: 152 Skipped: 36
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36.36%
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Q26 At present, do you consider any of the
following to be serious problems? Please

continue to rank from 1 to five, with 1 being
the most serious, and 5 being the least
serious. If you feel strongly about more

than 5 issues from the list, feel free to rank
them accordingly and all 25 can be ranked

if you choose.
Answered: 147 Skipped: 41
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3.85% 6

16.67% 26

11.54% 18

24.36% 38

43.59% 68

Q27 How many years have you lived in
Hampton Falls?
Answered: 156 Skipped: 32

Total 156

Less than 1

2-5

6-9

10-19

20 or more
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Answer Choices Responses

Less than 1

2-5

6-9

10-19

20 or more
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10.19% 16

50.32% 79

10.83% 17

17.20% 27

7.64% 12

3.82% 6

Q28 Please indicate the number of people
that live in your household:

Answered: 157 Skipped: 31

Total 157

1

2

3

4

5

6 or more
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Answer Choices Responses
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6 or more
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30.72% 47

9.80% 15

9.15% 14

16.99% 26

31.37% 48

33.33% 51

21.57% 33

14.38% 22

Q29 Please indicate all age categories in
your household that apply:

Answered: 153 Skipped: 35

Total Respondents: 153  

Under 18

18-25

26-35

36-45

46-55

56-65

66-75

Over 75

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Under 18

18-25

26-35

36-45

46-55

56-65

66-75

Over 75
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55.00% 11

45.00% 9

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

Q30 How many of your children are under
the age of 6?

Answered: 20 Skipped: 168

Total 20

1
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3

4

5

6 or more
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57.14% 20

31.43% 11

5.71% 2

5.71% 2

0.00% 0

0.00% 0

Q31 How many are currently educated K
through 8?

Answered: 35 Skipped: 153

Total 35

1

2

3

4

5

6 or more
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57.58% 19

30.30% 10

6.06% 2

6.06% 2

0.00% 0

0.00% 0

Q32 Of your K through 8 total, how many
attend public school?

Answered: 33 Skipped: 155

Total 33

1

2

3

4

5

6 or more
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60.00% 3

40.00% 2

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

Q33 Of your K through 8 total, how many
attend private school?

Answered: 5 Skipped: 183

Total 5

1

2

3

4

5

6 or more
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Answer Choices Responses
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85.43% 129

16.56% 25

43.05% 65

21.19% 32

41.06% 62

33.77% 51

7.28% 11

Q34 Why have you chosen to live in
Hampton Falls? (Please indicate the three

most important reasons)
Answered: 151 Skipped: 37

Total Respondents: 151  

# Other (please specify) Date

1 Tax Free NH 6/17/2015 11:58 PM

2 Born here 6/17/2015 11:03 PM

3 Close to hospitals and markets 6/17/2015 9:46 PM

4 seacoast loocation 6/17/2015 9:29 PM

5 close to beach, rts. =2 5/28/2015 2:14 PM

6 property value 5/28/2015 2:04 PM

7 size of town population 5/28/2015 1:10 PM

8 The House 5/27/2015 4:21 PM

9 Ability to own unspoiled acreage for farming/animals. Quiet/Lack of streetlights. 5/27/2015 4:17 PM

10 spouse wanted to 5/27/2015 3:43 PM

11 close to family 5/27/2015 3:42 PM

12 Geographical location 5/27/2015 3:25 PM

13 Historic quality of buildings 5/27/2015 3:14 PM

14 Close to amenities 5/14/2015 12:38 AM

15 Great Police 5/13/2015 9:59 PM

16 Location 4/7/2015 6:33 AM

17 Rural character is 1-3 3/13/2015 7:05 PM

18 proximity to cities and beaches 3/6/2015 1:36 PM

19 proximity to beaches 3/4/2015 2:23 PM

20 IDIOTS - Q's 31-33 don't ACCOUNT FOR TODDLERS! "Under 6" = TODDLERS! THE NEXT THREE Q'S ASK
"HOW MANY IN LAS?" - MINIMUM ONE! DER!

3/4/2015 9:11 AM

21 proximity to ocean 3/3/2015 4:46 PM

Rural Character

Home town

Friendly
atmosphere

Zoning

Quality of
schools

Close to
employment

Property taxes
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22 It used to have reasonable property taxes. 3/3/2015 2:06 PM

23 School 3/3/2015 11:56 AM

24 proximity to ocean and mountains 3/3/2015 10:02 AM

47 / 65

Hampton Falls Master Plan SurveyYour Planning Board is in the process of updating the Town's Master Plan
Your answers to the questions below will enable us to develop a sound plan built on the views of the

Hampton Falls community.



99.36% 155

0.64% 1

0.00% 0

Q35 Which of these describes your living
situation?

Answered: 156 Skipped: 32

Total 156

Own home

Rent

Live with
family members

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Own home

Rent

Live with family members
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 2  194  112

 1  84  57

 1  18  21

 1  5  7

Q36 Employment status; number of people;
Answered: 150 Skipped: 38

Total Respondents: 150

# Employed Date

1 1 6/18/2015 2:41 PM

2 2 6/18/2015 2:26 PM

3 2 6/18/2015 2:14 PM

4 2 6/18/2015 2:22 AM

5 1 6/18/2015 2:15 AM

6 1 6/18/2015 2:07 AM

7 2 6/18/2015 1:48 AM

8 1 6/18/2015 1:34 AM

9 2 6/18/2015 1:08 AM

10 2 6/18/2015 12:21 AM

11 2 6/18/2015 12:10 AM

12 1 6/17/2015 11:58 PM

13 2 6/17/2015 11:51 PM

14 2 6/17/2015 11:45 PM

15 2 6/17/2015 11:28 PM

16 2 6/17/2015 11:23 PM

17 1 6/17/2015 11:14 PM

18 4 6/17/2015 11:07 PM

19 1 6/17/2015 10:35 PM

20 2 6/17/2015 9:46 PM

21 1 6/17/2015 9:35 PM

22 1 6/17/2015 9:29 PM

23 2 6/17/2015 9:23 PM

24 1 6/17/2015 9:06 PM

25 1 6/17/2015 8:59 PM

26 2 6/17/2015 8:47 PM

27 2 6/17/2015 8:41 PM

28 2 6/17/2015 8:35 PM

Employed

Retired

Homemakers

Unemployed

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2

Answer Choices Average Number Total Number Responses

Employed

Retired

Homemakers

Unemployed

49 / 65

Hampton Falls Master Plan SurveyYour Planning Board is in the process of updating the Town's Master Plan
Your answers to the questions below will enable us to develop a sound plan built on the views of the

Hampton Falls community.



29 1 6/17/2015 8:29 PM

30 2 6/17/2015 8:20 PM

31 2 6/17/2015 8:13 PM

32 1 6/17/2015 7:59 PM

33 1 6/17/2015 7:43 PM

34 1 6/17/2015 8:39 AM

35 2 5/28/2015 4:00 PM

36 2 5/28/2015 3:36 PM

37 1 5/28/2015 3:24 PM

38 2 5/28/2015 3:05 PM

39 2 5/28/2015 2:51 PM

40 3 5/28/2015 2:23 PM

41 1 5/28/2015 2:14 PM

42 2 5/28/2015 2:04 PM

43 2 5/28/2015 1:34 PM

44 2 5/28/2015 1:10 PM

45 2 5/27/2015 4:26 PM

46 2 5/27/2015 4:21 PM

47 2 5/27/2015 4:17 PM

48 2 5/27/2015 4:12 PM

49 1 5/27/2015 3:52 PM

50 1 5/27/2015 3:45 PM

51 2 5/27/2015 3:42 PM

52 3 5/27/2015 3:41 PM

53 1 5/27/2015 3:36 PM

54 2 5/27/2015 3:30 PM

55 1 5/27/2015 3:25 PM

56 2 5/27/2015 3:16 PM

57 1 5/27/2015 3:14 PM

58 1 5/27/2015 3:10 PM

59 2 5/27/2015 2:36 PM

60 2 5/27/2015 2:29 PM

61 2 5/27/2015 2:19 PM

62 2 5/27/2015 2:08 PM

63 1 5/27/2015 2:03 PM

64 1 5/27/2015 1:59 PM

65 2 5/14/2015 12:45 AM

66 1 5/14/2015 12:38 AM

67 2 5/13/2015 11:10 PM

68 1 5/13/2015 10:13 PM

69 1 5/13/2015 9:59 PM

70 1 4/29/2015 12:48 PM

71 2 4/14/2015 2:10 PM

72 1 4/10/2015 11:54 AM

73 1 4/8/2015 2:51 PM

74 1 4/7/2015 6:33 AM

75 2 3/30/2015 8:30 AM

76 1 3/21/2015 1:35 PM

77 2 3/16/2015 10:55 AM

78 2 3/13/2015 7:05 PM

79 2 3/12/2015 12:45 PM

80 2 3/12/2015 12:00 PM

81 3 3/11/2015 3:20 PM

82 2 3/10/2015 2:31 PM
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83 1 3/10/2015 8:22 AM

84 2 3/9/2015 10:44 PM

85 2 3/9/2015 11:48 AM

86 2 3/8/2015 7:23 PM

87 2 3/8/2015 3:59 PM

88 2 3/8/2015 12:35 PM

89 1 3/7/2015 9:11 AM

90 2 3/6/2015 1:36 PM

91 3 3/5/2015 12:45 PM

92 1 3/5/2015 11:59 AM

93 2 3/4/2015 2:23 PM

94 2 3/4/2015 9:31 AM

95 2 3/4/2015 9:11 AM

96 2 3/4/2015 8:00 AM

97 2 3/3/2015 10:52 PM

98 2 3/3/2015 9:09 PM

99 2 3/3/2015 6:19 PM

100 1 3/3/2015 4:46 PM

101 2 3/3/2015 2:39 PM

102 2 3/3/2015 2:06 PM

103 1 3/3/2015 2:06 PM

104 4 3/3/2015 1:19 PM

105 2 3/3/2015 12:34 PM

106 2 3/3/2015 11:56 AM

107 3 3/3/2015 10:48 AM

108 1 3/3/2015 10:37 AM

109 2 3/3/2015 10:02 AM

110 2 3/3/2015 9:57 AM

111 2 3/3/2015 9:48 AM

112 2 3/3/2015 9:47 AM

# Retired Date

1 2 6/18/2015 2:58 PM

2 2 6/18/2015 2:33 PM

3 2 6/18/2015 2:38 AM

4 2 6/18/2015 2:33 AM

5 1 6/18/2015 2:19 AM

6 1 6/18/2015 2:15 AM

7 1 6/18/2015 2:07 AM

8 2 6/18/2015 1:41 AM

9 2 6/18/2015 1:28 AM

10 2 6/18/2015 1:22 AM

11 2 6/18/2015 1:17 AM

12 2 6/18/2015 1:13 AM

13 2 6/18/2015 12:16 AM

14 1 6/17/2015 11:14 PM

15 2 6/17/2015 11:03 PM

16 1 6/17/2015 10:35 PM

17 2 6/17/2015 9:51 PM

18 1 6/17/2015 9:41 PM

19 1 6/17/2015 8:59 PM

20 1 6/17/2015 8:29 PM

21 1 6/17/2015 7:59 PM

22 1 6/17/2015 7:37 PM

23 2 5/28/2015 2:30 PM
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24 1 5/27/2015 4:30 PM

25 2 5/27/2015 4:03 PM

26 2 5/27/2015 3:56 PM

27 2 5/27/2015 3:53 PM

28 1 5/27/2015 3:52 PM

29 2 5/27/2015 3:43 PM

30 1 5/27/2015 3:36 PM

31 2 5/27/2015 3:25 PM

32 2 5/27/2015 3:25 PM

33 1 5/27/2015 3:20 PM

34 1 5/27/2015 3:14 PM

35 1 5/27/2015 3:01 PM

36 2 5/27/2015 2:57 PM

37 1 5/27/2015 2:57 PM

38 2 5/27/2015 2:51 PM

39 2 5/27/2015 2:27 PM

40 2 5/13/2015 10:22 PM

41 1 4/23/2015 11:00 PM

42 1 4/10/2015 11:54 AM

43 2 4/7/2015 6:33 AM

44 2 3/30/2015 2:44 PM

45 0 3/16/2015 10:55 AM

46 2 3/15/2015 4:04 PM

47 2 3/12/2015 12:45 PM

48 0 3/10/2015 2:31 PM

49 2 3/5/2015 12:45 PM

50 0 3/4/2015 9:11 AM

51 1 3/4/2015 9:09 AM

52 1 3/3/2015 4:46 PM

53 1 3/3/2015 2:39 PM

54 2 3/3/2015 1:48 PM

55 0 3/3/2015 10:48 AM

56 2 3/3/2015 10:15 AM

57 2 3/3/2015 10:00 AM

# Homemakers Date

1 1 6/18/2015 1:34 AM

2 1 6/17/2015 9:35 PM

3 1 6/17/2015 9:06 PM

4 1 5/27/2015 4:26 PM

5 1 5/27/2015 3:52 PM

6 1 5/14/2015 12:38 AM

7 1 5/13/2015 10:13 PM

8 1 5/13/2015 9:59 PM

9 1 4/23/2015 11:00 PM

10 1 4/8/2015 2:51 PM

11 1 4/7/2015 6:33 AM

12 1 3/21/2015 1:35 PM

13 0 3/16/2015 10:55 AM

14 1 3/10/2015 8:22 AM

15 1 3/7/2015 9:11 AM

16 1 3/5/2015 11:59 AM

17 0 3/4/2015 9:11 AM

18 1 3/4/2015 9:09 AM

19 1 3/3/2015 2:06 PM
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20 0 3/3/2015 10:48 AM

21 1 3/3/2015 10:37 AM

# Unemployed Date

1 1 6/17/2015 11:58 PM

2 0 3/16/2015 10:55 AM

3 0 3/4/2015 9:11 AM

4 2 3/3/2015 10:52 PM

5 1 3/3/2015 1:19 PM

6 1 3/3/2015 11:49 AM

7 0 3/3/2015 10:48 AM
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Q37 List the tpwns/cities in which you/your
family members work:

Answered: 99 Skipped: 89

# Responses Date

1 Hampton 6/18/2015 2:41 PM

2 North Hampton/Portsmouth 6/18/2015 2:33 PM

3 Durham NH Burlington Ma 6/18/2015 2:26 PM

4 Chelmsford and Boston 6/18/2015 2:14 PM

5 Hampton Falls 6/18/2015 2:22 AM

6 North Hampton 6/18/2015 2:15 AM

7 Peabody and Tewksbury 6/18/2015 2:07 AM

8 Manchester, Hampton, North Hampton 6/18/2015 1:34 AM

9 Exeter, Manchester 6/18/2015 1:08 AM

10 Exeter, Boston 6/18/2015 12:21 AM

11 Peabody ma, Haverhill Ma 6/18/2015 12:10 AM

12 At home 6/17/2015 11:58 PM

13 Philadelphia Pa, Seabrook, NH 6/17/2015 11:45 PM

14 Seabrook/Philadelphia 6/17/2015 11:28 PM

15 Merrimac Ma 6/17/2015 11:23 PM

16 Amesbury 6/17/2015 11:14 PM

17 Hampton Falls 6/17/2015 10:35 PM

18 Danvers Ma 6/17/2015 9:46 PM

19 Hampton 6/17/2015 9:35 PM

20 Exeter, Burlington Ma 6/17/2015 9:23 PM

21 Boston 6/17/2015 9:06 PM

22 Boston Medford 6/17/2015 8:47 PM

23 Portsmouth 6/17/2015 8:41 PM

24 Hampton Falls 6/17/2015 8:35 PM

25 Hampton Falls, Boston 6/17/2015 8:29 PM

26 East Kingston, Logan Airport 6/17/2015 8:20 PM

27 Hampton Falls, Grennland 6/17/2015 8:13 PM

28 Hampton 6/17/2015 7:59 PM

29 Amesbury Ma 6/17/2015 7:37 PM

30 Newburyport, Ma 6/17/2015 8:39 AM

31 north hampton 5/28/2015 3:44 PM

32 Boston, MA 5/28/2015 3:24 PM

33 salem, north hampton 5/28/2015 3:05 PM

34 Boston, Hampton Falls 5/28/2015 2:51 PM

35 seabrook, exeter, north hampton 5/28/2015 2:23 PM

36 portsmouth, NH 5/28/2015 2:14 PM

37 revere, MA and York, ME 5/28/2015 2:04 PM

38 Hampton, Dover 5/28/2015 1:10 PM

39 Newmarket, Portsmouth 5/27/2015 4:21 PM

40 Portsmouth 5/27/2015 4:17 PM

41 Kittery, ME and Amesbury, MA 5/27/2015 4:12 PM

42 Seabrook 5/27/2015 3:52 PM

43 Hampton 5/27/2015 3:52 PM

44 Hampton 5/27/2015 3:45 PM

45 Kingston, NH and Burlington, MA 5/27/2015 3:42 PM

46 Andover Ma 5/27/2015 3:36 PM

47 Exeter, Portsmouth 5/27/2015 3:30 PM

48 Portsmouth, Hampton Falls 5/27/2015 3:25 PM
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49 Hampton Falls 5/27/2015 3:16 PM

50 Chelmsford Ma 5/27/2015 3:14 PM

51 Exeter 5/27/2015 3:10 PM

52 Rye, North Hampton, Hampton, Portsmouth 5/27/2015 2:36 PM

53 Hampton, Seabrook 5/27/2015 2:29 PM

54 Portsmouth, Danvers, MA 5/27/2015 2:19 PM

55 Hampton 5/14/2015 12:45 AM

56 out of country 5/14/2015 12:38 AM

57 Hampton, Dover 5/13/2015 11:10 PM

58 Salem Ma 5/13/2015 10:13 PM

59 Cambridge Ma 5/13/2015 9:59 PM

60 Hampton Falls 4/29/2015 12:48 PM

61 Hampton Falls and Westford MA 4/14/2015 2:10 PM

62 Hampton Falls 4/10/2015 11:54 AM

63 Exeter, Hampton FDalls 3/30/2015 8:30 AM

64 Rowley MA 3/21/2015 1:35 PM

65 Hampton Falls 3/16/2015 10:55 AM

66 Hampton Falls, North Hampton 3/13/2015 7:05 PM

67 Newburyport 3/12/2015 12:45 PM

68 Hampton, Hampton Falls, Portsmouth 3/11/2015 3:20 PM

69 Exeter/Hampton Falls 3/10/2015 2:31 PM

70 Newburyport 3/10/2015 8:22 AM

71 Boston 3/9/2015 10:44 PM

72 Portsmouth, NH and Essex, MA (also work from home) 3/9/2015 11:48 AM

73 Exeter, Hampton Falls 3/8/2015 7:23 PM

74 one from home and one in Newburyport 3/8/2015 3:59 PM

75 Home (remote); Beverly, MA 3/8/2015 12:35 PM

76 Newburyport 3/7/2015 9:11 AM

77 hampton,n. hampton, 3/6/2015 1:36 PM

78 Boston, MA 3/5/2015 11:59 AM

79 concord, nh and hampton 3/4/2015 2:23 PM

80 Gloucester Massachusetts, Durham NH 3/4/2015 9:31 AM

81 Home/BOSTON, PORTSMOUTH 3/4/2015 9:11 AM

82 Hampton Falls 3/4/2015 9:09 AM

83 Hampton, Portsmouth 3/3/2015 10:52 PM

84 hampton falls; newcastle 3/3/2015 9:09 PM

85 Exeter 3/3/2015 6:19 PM

86 work from home but travel Eastern NE 3/3/2015 4:46 PM

87 North Andover, MA & Seabrook, NH 3/3/2015 2:39 PM

88 Hampton Falls, Exeter 3/3/2015 2:06 PM

89 Hampton Falls 3/3/2015 2:06 PM

90 Seabrook, Berwick ME, Newburyport, Swampscott 3/3/2015 1:19 PM

91 Hampton Falls & Georgetown, MA 3/3/2015 12:34 PM

92 Georgetown, MA 3/3/2015 11:56 AM

93 Hampton Falls and Nashua, NH & North Andover, MA 3/3/2015 10:48 AM

94 Hampton Falls 3/3/2015 10:37 AM

95 Portsmouth 3/3/2015 10:02 AM

96 na 3/3/2015 10:00 AM

97 home, salem, nh 3/3/2015 9:57 AM

98 seabrook Philadelphia, PA 3/3/2015 9:48 AM

99 Hampton Falls 3/3/2015 9:47 AM
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60.00% 36

40.00% 24

Q38 If you/any of your family members work
in Hampton Falls, do you/they work

primarily out of the home?
Answered: 60 Skipped: 128

Total 60

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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Q39 In which town(s) do you/your family
members do most of your shopping?

Answered: 150 Skipped: 38

# Responses Date

1 Seabrook 6/18/2015 2:58 PM

2 Hampton and Seabrook 6/18/2015 2:41 PM

3 Hampton Saebrook 6/18/2015 2:33 PM

4 Seabrook , Newington, Exeter 6/18/2015 2:26 PM

5 Seabrook and Epping 6/18/2015 2:14 PM

6 Seabrook 6/18/2015 2:38 AM

7 Seabrook, Newington, Exeter 6/18/2015 2:33 AM

8 Stratham NH 6/18/2015 2:26 AM

9 Seabrook 6/18/2015 2:22 AM

10 Seabrook 6/18/2015 2:19 AM

11 Seabrook, Portsmouth 6/18/2015 2:15 AM

12 Seabrook 6/18/2015 2:07 AM

13 Seabrook 6/18/2015 1:48 AM

14 North Hampton, Portsmouth 6/18/2015 1:41 AM

15 Seabrook, North Hampton 6/18/2015 1:34 AM

16 Exeter, Seabrook 6/18/2015 1:28 AM

17 Seabrook 6/18/2015 1:22 AM

18 Hampton, Seabrook 6/18/2015 1:17 AM

19 Seabrook 6/18/2015 1:13 AM

20 Exeter , Seabrook 6/18/2015 1:08 AM

21 Exeter, Newburyport 6/18/2015 12:21 AM

22 Seabrook 6/18/2015 12:16 AM

23 Exeter, Stratham, Seabrook 6/18/2015 12:10 AM

24 Seabrook 6/17/2015 11:58 PM

25 Portsmouth, Exeter 6/17/2015 11:51 PM

26 Seabrook 6/17/2015 11:45 PM

27 Seabrook 6/17/2015 11:28 PM

28 Seabrook 6/17/2015 11:23 PM

29 North Hampton 6/17/2015 11:14 PM

30 Seabrook 6/17/2015 11:07 PM

31 Seabrook 6/17/2015 11:03 PM

32 Exeter 6/17/2015 10:35 PM

33 Seabrook, Newington 6/17/2015 9:51 PM

34 Seabrook 6/17/2015 9:46 PM

35 Seabrook, Hampton 6/17/2015 9:41 PM

36 Hampton , Seabrook 6/17/2015 9:35 PM

37 Exeter, Stratham, Seabrook 6/17/2015 9:23 PM

38 Hampton, Seabrook, hampton Falls, Stratham 6/17/2015 9:06 PM

39 Seabrook Newington 6/17/2015 8:59 PM

40 Hampton Seabrook 6/17/2015 8:47 PM

41 Hampton, Portsmouth 6/17/2015 8:41 PM

42 Seabrook, Portsmouth, Danvers 6/17/2015 8:35 PM

43 Seabrook 6/17/2015 8:29 PM

44 Hampton Falls, Seabrook, Newington 6/17/2015 8:20 PM

45 Seabrook 6/17/2015 8:13 PM

46 Seabrook 6/17/2015 7:59 PM

47 Seabrook 6/17/2015 7:43 PM

48 Hampton 6/17/2015 7:37 PM
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49 Seabrook 6/17/2015 8:39 AM

50 Seabrook 5/29/2015 8:29 AM

51 Seabrook 5/28/2015 4:00 PM

52 seabrook, portsmouth 5/28/2015 3:44 PM

53 Seabrook 5/28/2015 3:36 PM

54 Hampton, Exeter 5/28/2015 3:24 PM

55 Seabrook 5/28/2015 3:05 PM

56 Seabrook, Newington 5/28/2015 2:51 PM

57 Hampton Falls, Hampton 5/28/2015 2:30 PM

58 seabrook, hampton, exeter 5/28/2015 2:23 PM

59 Exeter, Hampton, Seabrook 5/28/2015 2:14 PM

60 Seabrook and Hampton Falls 5/28/2015 2:04 PM

61 Hampton 5/28/2015 1:10 PM

62 Seabrook 5/27/2015 4:30 PM

63 Hampton Falls, Seabrook, Hampton 5/27/2015 4:26 PM

64 Hampton Falls, Seabrook, Hampton 5/27/2015 4:21 PM

65 Portsmouth, Exeter, Seabrook 5/27/2015 4:17 PM

66 Hampton 5/27/2015 4:12 PM

67 Seabrook 5/27/2015 4:03 PM

68 Seabrook, Hampton, Exeter 5/27/2015 3:56 PM

69 Stratham 5/27/2015 3:53 PM

70 Exeter then Hampton then Seabrook 5/27/2015 3:52 PM

71 Seabrook 5/27/2015 3:52 PM

72 Hampton 5/27/2015 3:45 PM

73 Seabrook and Stratham 5/27/2015 3:43 PM

74 Seabrook 5/27/2015 3:42 PM

75 Seabrook/Hampton 5/27/2015 3:41 PM

76 Seabrook 5/27/2015 3:36 PM

77 Seabrook 5/27/2015 3:30 PM

78 Seabrook/Hampton 5/27/2015 3:25 PM

79 Seabrook, Hampton Falls 5/27/2015 3:25 PM

80 Seabrook, north hampton, portsmouth 5/27/2015 3:20 PM

81 Seabrook 5/27/2015 3:16 PM

82 Seabrook 5/27/2015 3:14 PM

83 Seabrook, Exeter 5/27/2015 3:10 PM

84 Exeter 5/27/2015 3:01 PM

85 Hampton, Seabrook 5/27/2015 2:57 PM

86 Exeter 5/27/2015 2:57 PM

87 Seabrook/Hampton 5/27/2015 2:51 PM

88 Portsmouth 5/27/2015 2:36 PM

89 Seabrook 5/27/2015 2:29 PM

90 Seabrook 5/27/2015 2:27 PM

91 Portsmouth and Seabrook 5/27/2015 2:19 PM

92 Seabrook/Hampton 5/27/2015 2:08 PM

93 Hampton 5/27/2015 1:59 PM

94 Portsmouth 5/14/2015 12:45 AM

95 Seabrook 5/14/2015 12:38 AM

96 Seabrook 5/13/2015 11:10 PM

97 Seabrook and Portsmouth 5/13/2015 10:22 PM

98 Hampton, Seabrook 5/13/2015 10:13 PM

99 Amesbury, Hampton 5/13/2015 9:59 PM

100 Seabrook 4/29/2015 12:48 PM

101 Seabrook 4/14/2015 2:10 PM

102 Seabrook 4/10/2015 11:54 AM
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103 seabrook 4/8/2015 2:51 PM

104 seabrook 4/7/2015 6:33 AM

105 Seabrook, Portsmouth/Newington, Stratham/Exeter 3/30/2015 2:44 PM

106 Seabrook 3/30/2015 8:30 AM

107 seabrook, portsmouth, newington 3/21/2015 2:35 PM

108 Seabrook,NH 3/21/2015 1:35 PM

109 Seaborrk 3/16/2015 10:55 AM

110 Seabrook, Hampton, Portsmouth 3/15/2015 4:04 PM

111 Hampton, Seabrook, North Hampton 3/13/2015 7:05 PM

112 Seabrook 3/12/2015 12:45 PM

113 seabrook 3/12/2015 12:00 PM

114 Hampton 3/11/2015 3:20 PM

115 seabrook 3/10/2015 4:34 PM

116 Seabrook 3/10/2015 2:31 PM

117 Seabrook 3/9/2015 10:44 PM

118 Seabrook, portsmouth 3/9/2015 11:57 AM

119 Seabrook, Hampton, Portsmouth 3/9/2015 11:48 AM

120 Exeter 3/8/2015 7:23 PM

121 grocery in Seabrook, other in Newington NH and Peabody MA and on line 3/8/2015 3:59 PM

122 Hampton, Stratham, exeter 3/8/2015 12:35 PM

123 Seabrook Stratham 3/7/2015 9:11 AM

124 hampton, seabrook, exeter 3/6/2015 1:36 PM

125 Seabrook 3/5/2015 12:45 PM

126 Seabrook, Exeter, Stratham 3/5/2015 11:59 AM

127 seabrook, hampton, portsmouth/newington 3/4/2015 2:23 PM

128 Seabrook, Portsmouth 3/4/2015 9:31 AM

129 Hampton & Seabrook 3/4/2015 9:11 AM

130 Seabrook, Hampton, Exeter, Stratham, Newington 3/4/2015 9:09 AM

131 portsmouth 3/4/2015 8:00 AM

132 Seabrook, Portsmouth 3/3/2015 10:52 PM

133 seabrook; exeter 3/3/2015 9:09 PM

134 Exeter 3/3/2015 6:19 PM

135 Seabrook, Hampton, Newington 3/3/2015 4:46 PM

136 Exeter/Stratham/ Portsmouth 3/3/2015 2:39 PM

137 Exeter, Stratham, North Hampton, Portsmouth, Epping. 3/3/2015 2:06 PM

138 Exeter, Seabrook 3/3/2015 2:06 PM

139 Hampton, Seabrook, Newington 3/3/2015 1:48 PM

140 Seabrook 3/3/2015 1:19 PM

141 Seabrook, Hampton, Rye, Portsmouth 3/3/2015 12:34 PM

142 Online :) 3/3/2015 11:56 AM

143 Seabrook 3/3/2015 11:49 AM

144 Seabrook, NH 3/3/2015 10:48 AM

145 Portsmouth.Newington 3/3/2015 10:37 AM

146 Exeter/Stratham 3/3/2015 10:15 AM

147 Seabrook 3/3/2015 10:02 AM

148 stratham, portsmouth 3/3/2015 10:00 AM

149 seabrook 3/3/2015 9:57 AM

150 seabrook 3/3/2015 9:48 AM
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63.27% 93

36.05% 53

0.68% 1

Q40 Hampton Falls has a population of
(approximately) 2.200. In the next ten years,

would you like the Town's population to
(check one):

Answered: 147 Skipped: 41

Total 147

Stay the same

Increase by
220 resident...

Increase by
more than 10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Stay the same

Increase by 220 residents (10%)

Increase by more than 10%
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Q41 Additional comments:
Answered: 85 Skipped: 103

# Responses Date

1 The school has become a divisive issue in this Town. When peoples choices are taken away most consider this
an affront to their freedom of choice. The School Board is only interested in getting all of their wants forgoing their
needs.No one is opposed to repairing the school. How are they allowed to put this to a vote every year? The
people have spoken two years in a row -= I don't get it! Why do we have to depend on outside police agencies
after hours to police our Town?? How much would North Hampton charge a school year to send all of HF
children there - any savings on teacher salary, school expenses?

6/18/2015 3:05 PM

2 High taxes - seniors over 75 should get a break on their taxes. 6/18/2015 2:39 AM

3 The amount of money the town wants for the LAS is insane! Why do they need a music room? Or three new
classrooms? Dont get me wrong, the school should be updated but there is a huge difference between Needs
and Wants. A building doesn't provide a great education great teachers do!!

6/18/2015 2:10 AM

4 The biggest issue is the school. I am worried about property values and Town reputation. This town will suffer
immensely and property values will decrease if the school renovation is not addressed.

6/18/2015 12:23 AM

5 We are very concerned about the contentious nature of the public school/school board and the population of
parents. Every year we are presented with outrageous calls for more and more money for school building
projects, even as the school population plummets. We would be happy to vote for smaller amounts on the town
warrants but the parents are demanding and seemingly don't understand how onerous the property tax bills are
for many. We need radical change in the area of public schooling. vouchers for attendance in school choice
programs, out of district placements, etc., should be considered.we could allow a limited number of out of district
students to attend LAS, for example, and help to defray the high per pupil cost of providing public school
education. Something new needs to be considered.

6/18/2015 12:05 AM

6 I would like Hampton Falls to continue to have a low tax rate and to do that, I do not want extra services and
population growth that would require larger schools that require more revenue. Hampton Falls should remain a
small New England town that is affordable to live.

6/17/2015 11:47 PM

7 We would like to see pelican style recycling and trash containers used. The small containers presently used are
problematic and often we need to use several extra containers.

6/17/2015 11:15 PM

8 The reason we chose HF was the rural character of the Town. We are close to almost everything we need. A
short ride will get us to the ????? or cities.

6/17/2015 9:53 PM

9 Property taxes are on the verge of breaking me.The taxes alone are almost 23% of my net income. I cannot
afford any more.

6/17/2015 9:47 PM

10 Question g., !., other--maintain pastoral character and limit human "footprint". 6/17/2015 9:30 PM

11 I moved to this town for the open spaces, quiet atmosphere and friendly neighbors and people.I grew up as a
child in a very small town in the mountains of western mass.Hampton Falls reminds me very much of where I
was raised. I am NOT in favor of over development, low income housing, senior housing or any other
unnecessary development that in my opinion takes away from the town. I have 2 young kids, one will attend
lincoln elementary this fall and my second in a few years. I am planning on raising my kids and family here in
Hampton Falls. i feel that some people have been misinformed on some most needed school updates and it is a
shame that there is still so much closed minded thinking in this town. i would think that steps being taken towards
town sewer water gas lines should be a major concern and issues that needs to be considered for the future, as
we all know oil prices will only rise, and septic leach fields do not allow for proper town expansion in the single
family area.

6/17/2015 9:15 PM

12 Question G. 1, Walk / Bike paths 6/17/2015 8:47 PM

13 Our Route 1 area is a terrible representation of our great town.Former Morgado area looks awful and no less than
6 used car dealerships and 5 thrift/antique stores. The present shops on Route 1 provide little value to our Town's
aesthetics. Question G.,1., other -- roller hockey like Hampton.

6/17/2015 8:24 PM

14 The school board needs to put forth to the voters an article that has only a prioritized maintenance dollar amount.
Then the school board should have its wants on a separate article or articles. The school board needs to
understand that it is not the dollar amount that has been the problem with not passing the big school articles, it is
what they want to spend the money on. They should prioritize all the maintenance issues and do those items first
and the voters would pass it.

6/17/2015 8:05 PM

15 There was A town meeting n the 10th? Was it immediately following poll closing at 8 pm? In what way will this
survey information be shared with the townspeople of hampton Falls/Who will tally and interpret the completed
surveys? There is a growing feeling In this town that the positions of the majority will be manipulated to suit the
desires of those smaller groups seeking and handling the information. Will the school board learn from their
mistakes of manipulation? All other money articles passed. Townspeople will not stand for the politics of
manipulation and elimination of choice as has been seen in recent years. Question G., 3., Manipulation of
surveys to suit the desires of survey takers is the real #`1 problem.

6/17/2015 7:51 PM

16 Question B1: fire department: strongly disagree, police department: strongly disagree, highway department:
strongly disagree, LAS: strongly disagree, recreation programs: strongly disagree. Question B2: tennis courts:
strongly disagree, bike paths: strongly disagree, sidewalks: strongly disagree, walking paths: no opinion, playing
fields: strongly disagree.

5/29/2015 8:32 AM

17 Question B1: fire department: no opinion, police department: no opinion, highway department: no opinion, LAS:
strongly agree, recreation programs: agree. LAS needs improving! Question B2: tennis courts: no opinion, bike
paths: disagree, sidewalks: disagree, walking paths: agree, playing fields: no opinion.

5/28/2015 4:04 PM
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18 I want to see less government spending in Hampton Falls. the selectmen have done a good job holding down
costs. however: the school (LAS) is a black hole of spending. the teacher salaries are OUTRAGEOUS. funding
their retirement pensions IS going to be impossible. 1. why is there only 18 students to a class? 2. why is an aide
also needed? 3. why are the kids outside collecting MAPLE SAP, when they should be inside learning english,
math, history, ect. 4. why are the teachers teaching less than 20 or 30 hours a week and they call this a full time
job? not to mention all the vacation time. Question B1: fire department: disagree, police department: disagree,
highway department: disagree, LAS: strongly disagree, recreation programs: strongly disagree. Question B2:
tennis courts: strongly disagree, bike paths: strongly disagree, sidewalks: strongly disagree, walking paths:
strongly disagree, playing fields: strongly disagree.

5/28/2015 3:55 PM

19 Question B2: fire department: disagree, police department: disagree, highway department: disagree, LAS: agree.
Question B2: tennis courts: strongly agree, bike paths: strongly agree, sidewalks: agree, walking paths: strongly
agree, playing fields: disagree.

5/28/2015 3:39 PM

20 Question B1: fire department: agree, police department: agree, highway department: agree, LAS: strongly agree,
recreation programs: agree. Question B2: tennis courts: agree, bike paths: agree, sidewalks: disagree, walking
paths: agree, playing fields: no opinion.

5/28/2015 3:26 PM

21 I think the town needs to have an interactive master plan for all town considerations including school, town,
citizens and planning and zoning. this should be in the form of a group of interested citizens that would meet
monthly (bimonthly) to interact with citizen's planning board, school board, selectmen and other state and town
organizations with a goal to have/create a 25 year plan of directives. it doesn't feel like all of the town boards are
generally aware of the others in town and i don't feel there is a long range vision for the town. Question B1: fire
department: strongly disagree, police department: strongly disagree, highway department: strongly disagree,
LAS: strongly agree, recreation programs: no opinion. Clerk's office should be open early one day (7am) and late
til 7:30 pm one day a week! Question B2: tennis courts: strongly disagree, bike paths: agree, sidewalks: strongly
disagree, walking paths: no opinion: playing fields: agree

5/28/2015 3:16 PM

22 Question B1: LAS: strongly agree, recreation programs: agree. LAS - new gym floor, new cafeteria, new
classroom space. Question G2: tennis courts: strongly agree, bike paths: strongly agree, sidewalks: agree,
walking paths: strongly agree, playing fields: no opinion

5/28/2015 2:53 PM

23 Question B1: fire department: strongly agree, police department: strongly agree, highway department: strongly
agree, LAS: agree, recreation programs: disagree, other: no opinion. Question B2: tennis courts: strongly
disagree, bike paths: strongly disagree, sidewalks: strongly disagree, walking paths: agree, playing fields:
strongly disagree, other: no opinion. Question G1: apartments: strongly disagree, elderly housing: strongly agree,
hotels: strongly disagree, industry: agree, affordable housing: strongly disagree, office buildings: strongly
disagree, open space: disagree, rec. facilities: strongly disagree, restaurants: agree, retail stores: no opinion,
service businesses: no opinion, single family homes: strongly disagree. Question G2: fire station: agree, police
facility: disagree, conservation land: disagree, public works facility: agree, Gov. Weare Park: strongly disagree,
recreational facilities: strongly disagree, LAS: strongly disagree, town water system: strongly disagree, town
sewer system: strongly disagree, protecting aquifers: agree, community center: strongly disagree. Question G3:
cost of housing: agree, loss of woods: disagree, roadside litter: agree, hazardous waste: strongly agree, over
enforcement of zoning regulations: disagree, emergency planning: strongly disagree, crime: strongly disagree,
housing developments: agree, traffic density in town: strongly disagree, traffic on back roads: strongly disagree,
road maintenance: agree, property taxes: agree, LAC: agree, water supply safety: agree, wetlands protection:
strongly disagree, solid waste disposal: strongly disagree, septic system failures: agree.

5/28/2015 2:45 PM

24 B1: fire department: disagree, police department: disagree, highway department: disagree, LAS: disagree,
recreation programs: strongly disagree, other: disagree B2: tennis court: disagree, bike paths: agree, sidewalks:
disagree, walking paths: agree, playing fields: disagree

5/28/2015 2:26 PM

25 Question B1: fire department: disagree, police department: disagree, highway department: disagree, LAS:
strongly agree, Recreation Programs: no opinion. Nothing should be majorly improved until the school facility is.
Question B2: tennis courts: agree, bike paths: agree, sidewalks: disagree, walking paths: disagree, playing fields:
no opinion

5/28/2015 2:17 PM

26 Question B1: fire department: agree, police department: agree, highway department: disagree, Lincoln Akerman
School: agree, Recreation Programs: agree Question B2: tennis courts: no opinion, bike paths: no opinion,
sidewalks: strongly disagree, walking paths: agree, additional town playing fields: strongly agree

5/28/2015 2:07 PM

27 Support of the school renovation + addition first and foremost. The town needs to address the abysmal support of
the school renovation and additional needs. Conservation, history, town water and sewer, public works will be
harder to address as the town loses existing and new families because of the callous disregard by a minority of
voters for the needs of the school. Without investing in our youth, their education and their sense of inclusion in
the broader community, we are raising people who will have little desire to stay and/or return here to raise their
families and appreciate and continue the history and sense of community Hampton Falls has enjoyed in the past.
There should be no consideration of growing out town's population until we have addressed the school's needs -
the proposal of the last three years are needs for a modern k-8 school, not wants as some have stated alongside
their misleading and untrue sign and letters! If work is done on the school, the town could consider other issues
though I would caution against business and other development beyond houses as the vast majority of residents
seem to have chosen to live here because of its small town, residential character and ease of access to
amenities - not because we want to live in a shopping, industrial area.

5/28/2015 1:53 PM

28 Side roads/cut-throughs are often littered by vehicle operators - it has frequently occurred to me that with signs
that indicate fines for littering and installation of a camera we could attempt to reduce this problem. An example,
over ten years ago, my 3 young children and I cleared up a section of Brown Road and in 50-100 yards we
gathered upwards of 200 chocolate milk containers - an obvious daily routine of someone who drove this
roadway. Also on Parsonnage Rd, there are often fast food bags of trash thrown in woods along with many empty
alcohol containers that I frequently clean up. If we could try to target a few acres and test this it might be
interesting to see the ramification. Thanks for considering, Cindy Jason Question B1: fire departments: no
opinion, police departments: disagree, highway department: disagree, Lincoln Akerman School: strongly agree,
Recreation Programs: agree. Question B2: tennis courts: strongly agree, walking paths: strongly agree,
additional town playing fields: strongly agree

5/28/2015 1:26 PM

29 B1: Disagree with improvement to Fire, Police and Highway Depts, LAS and Rec Programs. B2: Disagree with
addition of tennis courts, bike paths, sidewalks, walking paths and nature trails, and playing fields. " Possibly
seeing if town can negotiate with Comcast on elderly rate."

5/27/2015 4:31 PM

30 B1: Strongly Agree with improvements to LAS and Rec Programs. Agree with improvements to Police and
Highway Dept. B2: Agree with addition of sidewalks.

5/27/2015 4:27 PM

31 B2: Strongly agree with addition of tennis courts, bike paths, walking paths and nature trails. 5/27/2015 4:18 PM

62 / 65

Hampton Falls Master Plan SurveyYour Planning Board is in the process of updating the Town's Master Plan
Your answers to the questions below will enable us to develop a sound plan built on the views of the

Hampton Falls community.



32 B. 1. The town should improve its present municipal facilities. fire department - agree police - agree highway
department - no opinion Lincoln Akerman School - agree Rec. Programs - agree 2. Hampton Falls should
increase and/or promote additional: tennis courts - strongly disagree bike paths - agree sidewalks - disagree
walking paths and nature trails - agree additional town playing fields - agree G. 1. What do you think the town
needs more of? apartments - strongly disagree elderly housing - strongly agree hotels/motels strongly disagree
industry - strongly disagree affordable housing - strongly agree office buildings - strongly agree open space -
strongly agree rec. facilities - agree restaurants - disagree retail stores - strongly disagree service businesses -
disagree single family homes strongly disagree 2. What capital improvements do you think are most important?
purchase of conservation land - strongly disagree improved town roads- strongly disagree expanded/improved
School - disagree Community center - strongly disagree 3. At present, do you consider any of the following to be
serious problems? cost of housing - strongly disagree loss of woods/open space - strongly agree roadside litter -
strongly disagree crime - strongly disagree housing developments - strongly agree traffic density in town -
strongly disagree traffic on back roads - strongly disagree road maintenance - agree property taxes - strongly
agree maintenance of LAS - agree water supply safety - agree wetlands protection - strongly disagree solid
waste disposal - strongly agree insufficient enforcement of zoning regulations - agree air pollution - agree hunting
- disagree off-road vehicles - strongly agree septic system failures - strongly disagree

5/27/2015 4:15 PM

33 B1: Strongly Agree with improvement to LAS. B2: Agree with addition of bike paths, walking paths and nature
trails. Disagree with addition of tennis courts and sidewalks.

5/27/2015 4:13 PM

34 B1: Strongly Agree with the improvement to LAS. Disagree with the improvement to Fire Dept and Police Dept.
B2: Agree with addition of walking paths and nature trails. Disagree with addition of sidewalks.

5/27/2015 4:07 PM

35 B2: Agree with addition of walking paths and nature trails. Disagree with addition of tennis courts, bike paths,
sidewalks, and playing fields.

5/27/2015 3:57 PM

36 B1: Agree with the improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept, LAS, and Rec Programs. B2: Agree
with the addition of tennis courts, bike paths, walking paths and nature trails. Disagree with the addition of
sidewalks and playing fields.

5/27/2015 3:54 PM

37 B1: Agree with improvement to LAS. No opinion on improvement to Rec Programs. Disagree on improvement to
Fire Dept, Police Dept, and Highway Dept. B2: Agree with addition of bike paths, walking paths and nature trails.
"Every town doesn't need to have everything. HF is still rural. That makes it unique on the seacoast. That should
be preserved. At present it has a nice balance- good local services, school, police, fire, roads, and reasonable
budget and costs. The large lot sizes and lack of sewers, public water are a key to this rural character. The
obscene over development on Drakeside and Towle Farm Rds in Hampton shows what happens when
developers win, not municipalities and their citizens. Using technology to expand populations has to stop. The
planet can't sustain this development. HF gets it right, in the pas, and now, should be an example for the future."

5/27/2015 3:50 PM

38 I feel that the town and its services are well financed and managed. The one exception to this is the condition of
LAS, which is deplorable. It is shameful that such a affluent town does not invest in a proper school facility. B. 1.
Improved facilities are needed for: fire department - disagree police department - disagree highway department -
disagree Lincoln Akerman School - agree Recreational programs - strongly agree (the whole school building
requires updating) 2. Hampton Falls should increase and/or promote additional: tennis courts - strongly agree
bike paths - strongly agree sidewalks - disagree walking paths and nature trails - strongly agree additional town
playing fields - disagree

5/27/2015 3:47 PM

39 g,1. Golf course #4, volunteers #5. G,2. M. Slight improvements to school. G,3. Lights at the intersections of
Route 88 and Route 1, 3, 4and 5.

5/27/2015 3:45 PM

40 B1: Disagree with improvement to Fire Dept, Police Dept, Highway Dept. No opinion on improvement to LAS.
Agree with improvement to Rec Programs. B2: Agree with addition of bike paths, walking paths and nature trails.
Disagree with addition of tennis courts, sidewalks, and playing fields.

5/27/2015 3:43 PM

41 B1: Strongly Agree with improvement to LAS. Agree with improvement to Fire Dept, Police Dept, and Rec
Programs. No opinion on improvement to Highway Dept. B2: Strongly Agree with addition of bike paths,
sidewalks, walking paths and natural trails, and playing fields. Agree with addition of tennis courts.

5/27/2015 3:37 PM

42 B1: Strongly Disagree with the improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept, LAS, and Rec Programs.
B2: Strong Agree with the addition of bike paths, sidewalks, walking paths and nature trails. Strongly Disagree
with addition of tennis court and playing fields.

5/27/2015 3:31 PM

43 B. 1. The town should improve its present municipal facilities. fire department - disagree police department - no
opinion highway department - no opinion Lincoln Akerman School - strongly agree 2. Hampton Falls should
increase and /or promote additional: town tennis courts - agree town bike paths - no opinion town sidewalks -
strongly disagree walking paths and nature trails - agree additional town playing fields - no opinion G. 1, What do
you think the town needs more of? elderly housing - strongly agree affordable housing - agree recreational
facilities - agree service businesses - no opinion single family homes - strongly disagree 2. What capital
improvements do you think are the most important? expanded fire facility - no opinion improved town roads -
agree expanded/improved lincoln akerman school - strongly agree town water system - disagree town sewer
system - disagree 3. At present, do you consider any of the following serious problems? hazardous waste - no
opinion housing developments - strongly disagree traffic density in town - strongly disagree road maintenance -
agree property taxes - strongly agree insufficient waste disposal - no opinion safety at intersections - strongly
disagree

5/27/2015 3:30 PM

44 Consideration should be given to running a natural gas line up Route 1 from Route 107 intersection.The US has a
large reserve of natural gas and natural gas emits few pollutants. Lines could eventually be extended to homes
and Town buildings. The nest most viable addition would be city water if a water source found and a water
treatment plant developed. The most difficult and expensive is sewage requiring a treatment plant pumping
station etc.

5/27/2015 3:29 PM

45 B1: No opinion on the improvement of Fire Dept and Police Dept. Strongly Disagree with the improvement of
Highway Dept, LAS and Rec Programs. B2: Strongly Agree with the addition of walking paths and nature trails.
Strongly Disagree with the addition of tennis courts, bike paths, sidewalks and playing fields. In response to
question H10: "How about decrease by 10% :) Why is that not an option? :) Growth isn't always good (unless
"someone" stands to profit by it hmm...)"

5/27/2015 3:26 PM

46 B1: Agreed with improvement of Highway Dept. Disagreed with improvement of Fire Dept, Police Dept, and LAS.
Strongly Disagreed with improvement of Rec Programs. B2: Disagreed with addition of tennis courts, bike paths,
sidewalks, walking paths, nature trails and playing fields.

5/27/2015 3:17 PM

47 The annooying heater /blower noise in Hall 5/27/2015 3:15 PM

48 B1: Agree with the improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept, LAS, and Rec Programs. B2: Agree
with the addition of bike paths, sidewalks, walking paths and nature trails.

5/27/2015 3:11 PM
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49 B1: Strongly Agree with the improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept, and LAS. B2: Strongly agree
with addition of walking paths and nature trails. Agree with addition of tennis courts. Disagree with addition of
bike paths, sidewalks, and playing fields. "I have always been proud to be a member of the town. The in town
fighting over the past 2 years has upset me & I hope it all ends on election day. But, something must be done to
the school! If it continues, it make the community split & be worse than our current Congress in Washington, D.C.
No one is a winner! P.S. Yes, I have lost my pride in being a citizen of Hampton Falls."

5/27/2015 3:06 PM

50 B. 1. The town should improve its present municipal facilities. fire department - agree police department -
disagree highway department - agree Lincoln Akerman School - agree Recreational Programs - strongly agree 2.
Hampton Falls should increase and/or promote additional: town tennis courts - disagree town bike path - agree
town sidewalks - no opinion walking paths and nature trails - agree additional town playing fields - strongly
disagree

5/27/2015 3:01 PM

51 B2: Agree with the addition of walking paths and nature trails. Disagree with the addition of tennis courts and bike
paths. Strongly disagree with the addition of sidewalks and playing fields.

5/27/2015 2:58 PM

52 B1: Agree with improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept, and Rec Programs. Strongly Agree with
improvement of LAS. B2: Agree with addition of bike paths, walking paths and nature trails. No opinion on
addition of tennis courts, sidewalks, and playing fields.

5/27/2015 2:53 PM

53 Very happy with Hampton Falls! Would like to encourage businesses along Rt 1 especially restaurants. In favor
of tying into sewage line of Seabrook and/or Hampton to make this happen with the contribution of town/owner
money. 1. the town should improve its present municipal facilities: fire department - no opinion police department
- no opinion highway department - no opinion Lincoln Akerman School - no opinion Recreational Programs - no
opinion 2. Hampton Falls should increase and/or promote additional: town tennis courts - no opinion town bike
paths - strongly agree town sidewalks - strongly agree walking paths and nature trails - strongly agree additional
town playing field - strongly agree other - playground

5/27/2015 2:50 PM

54 B1: Strongly Agree with improvement of LAS. Agree with improvement of Rec Programs. No opinion on
improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept. B2: Strongly Agree with addition of bike paths, sidewalks,
walking paths, and nature trails. Strongly disagree with additional tennis courts and playing fields. "If we do not
come up with an agreement on how to maintain and care for our school, this town will fall apart. Walking
trails/sidewalks/bike trails would be wonderful on Drinkwater, and Exeter Rd--it is dangerous for pedestrians to go
to Applecrest."

5/27/2015 2:47 PM

55 B1: Strongly Disagreed with the improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept. Strongly Agreed with the
improvement of LAS. Agreed with the improvement of Rec Programs. B2: Agreed with the addition of town
playing fields.

5/27/2015 2:38 PM

56 B. 1. The Town should improve its present municipal facilities. fire department - agree police departments - agree
highway department - disagree Lincoln Akerman School - agree Recreational Programs - agree 2. Hampton
Falls should increase and/or promote additional: town tennis courts - no opinion town bike path - no opinion town
sidewalks - disagree walking paths and nature trails - agree additional town playing fields - agree

5/27/2015 2:34 PM

57 B1: Disagree with the improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept, Rec Programs. Strongly disagree
with the improvement of LAS. B2: Agree with the addition of tennis courts, walking paths and nature trails.
Disagree with the addition of bike paths, sidewalks, and town playing fields.

5/27/2015 2:29 PM

58 B1: Strongly Disagree with improvement of Fire Dept, Police Dept, Highway Dept, LAS. Agree with the
improvement of Rec Programs. B2: Strongly Agree with the promotion/addition of bike paths, sidewalks, walking
paths and nature trails. No opinion on addition of tennis courts. Disagree with the addition of town playing fields.

5/27/2015 2:22 PM

59 B. 1. the town should improve its present municipal facilities. Fire department - disagree police department -
disagree highway department - disgree lincoln akerman school - no opinion recreational programs - no opinion 2.
Hampton Falls should increase and/or promote additional: town tennis court - disagree town bike path - agree
town sidewalk - strongly disagree walking paths and nature trails - agree G. 2. What Capital Improvements do
you think are most important? a. expanded fire station - strongly disagree b. expanded police facility - strongly
disagree c. purchase of conservation land - no opinions d. improved town roads - agree e. public works facility -
no opinion f. improvements to gov. weare park - disagree g. recreational facilities - no opinion h.
expanded/improved Lincoln Akerman School - no opinion i. town water system - strongly disagree j. town sewer
system - strongly disagree k. protecting aquifers - agree l. community center - strongly disagree

5/27/2015 2:19 PM

60 B1: Strongly disagreed with any improvement to Fire Dept, Police Dept, Highway Dept. Strongly agreed with
improvement to LAS. No opinion on improvement of Rec Programs. B2: Strongly disagreed with the
promotion/additional tennis courts, bike paths, sidewalks, walking paths, nature trails. Strongly agreed with the
addition of town playing fields. "The first priority for this town is to renovate LAS and expand its size so that all
educational programs can be met. It is much easier to vote no and ignore the issue than vote yes and do the right
thing. It is time for our community to step up and support our largest asset. Please publish the results of this
survey."

5/27/2015 2:12 PM

61 B.1: Strongly disagreed with any improvements with present municipal facilities other than Lincoln Akerman
School, in which they strongly agreed. B.2: Strongly Disagreed with an increase of promotion of additional tennis
courts, bike paths, sidewalks, walking paths or nature trails. Strongly Agreed with additional town playing fields.

5/27/2015 2:02 PM

62 We the NH character remain. You do not want what we had in Ma. moved from Ma and we would like to see 5/14/2015 12:46 AM

63 I have lived in all the original Seacoast towns (north Hampton, Hampton, Hampton Falls and Seabrook) This
Town is the best of all the four!! Don't chang much!! Watch out for real estate developers, they are in it for the
money and nothing else. Quality of life is of no concern to them. Its clear to see whats happened to Seabrook
(completely out of control) Hampton also is busting at the seams, taxes rising fast.

5/13/2015 11:18 PM

64 We think Hamton Falls is terrific. We dont want anything to sacrifice rural character.We would prefer to have
increased taxes instead of more commercial development to meet revenue needs. The only only problem we
have had since moving was with trash and recycling, which was frequently either late or missed completely. we
have had one occasion to call police and we were very impressed by their service, response and congeniality.

5/13/2015 10:04 PM

65 Tried to specify in #24, but was not allowed to do so. Number 2 ranking was for combination of small, retail
businesses and office buildings. Number 3 would be affordable, elderly housing, and Number 4 - recreational
facilities. Number 5 - service businesses.

3/30/2015 2:47 PM

66 LAS needs to be addressed. The BOS needs to provide feedback to the SB to help them get a plan that greater
than 60% will vote for.

3/13/2015 7:06 PM

67 Hampton Falls is a great town...I love it. I don't want it to change. I moved out of Massachusetts because of the
rural quality and personal attention that you have in a small rural town. I don't need to have services; However, I
would like to see HF look into a green belt walking/biking trail system.

3/10/2015 2:39 PM
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68 The planning board needs much more transparency. I strongly suggest televised or recorded meetings. 3/9/2015 12:00 PM

69 False advertising prior to elections. Many of the signs in front of houses are intentionally inaccurate. I'm all for
Free Speech but not deceit.

3/8/2015 7:25 PM

70 As to the LAS: Our children attended school in a town that offered Latin, music and art. After they graduated, the
town spent millions to renovate the high school building. The entry has a stunning marble mosaic floor, but Latin,
music and art have been cut. In my opinion the choices that were made were very poor. If LAS needs a roof or
other repairs, the work should be done for the safety of those who attend school or work there. Otherwise, I would
prefer to see funds allocated for education, teacher salaries, etc.

3/8/2015 4:03 PM

71 The survey seems to be geared toward spending more money and making change. I would like to see route 1
cleaned up but not expanded, and the rest of the town remain the same. You ask if we need bike trails, tennis
courts and so on, out of the entire population of HF how many people really use these areas. Sure it's nice to
have but to spend all that money for a small percentage of people that would use bike trails and such is a waste
of my tax dollars.

3/4/2015 9:38 AM

72 Loosen the LIBERAL PROTECTIVE LAWS on Rt. 1. You WANT ALL BENEFITS from tax revenues, and
"Limousine liberals" want the same - RICH stay at home IGNORANT individuals who've NEVER worried about a
bill. You "claim" you're helping "the environment" but EVICTING the WORKING MAN, a policy BLATANTLY
PUNISHING BLACKS. Proof? HOW MANY ARE THERE? ZERO? ONE? Keep it up and we're ALL SUED by
NAACP. So - Stop saving damned ducks and weeds (we used to shoot trap - a gentlemanly thing) at the marsh
(with stainless steel as sportsman are NOTORIOUSLY environmentally minded) - which YOU let YOUR
LIBERAL DYING-CAT SCREAMER CRONIE LYN STAN (a contributor of JACK SHIT financially) 'Decide" the
law? WHAT THE F*CK RIGHT does SHE have? You have questions that "how concerned are you about
'hunting'". Which SHOWS you're a F*CKING LIBERAL! You KNOW how concerned I am? 'VERY F*CKING
CONCERNED' that there is NO HUNTING. You state "Concern" meaning "because its BAD" - you're OUTED! If
you WANT your F*CKING cushy job with NO numbers to hit (try sales), NO WORRIES, a TWENTY F*CKING
YEAR CAREER for a PENSION (NONEXISTENT IN THE PRIVATE SECTOR and DON'T GIVE me the
BULLSH*T 'we make less' because you have NO JOB THREATS like TARGET laying off 2K employees this
week or ANYONE in the private sector), then STOP ALLOWING LIBERALS like SMITH and STAN to BAN
F*CKING EVERYTHING! INCLUDING BUSINESSES on HAMPTON FALLS to FUND your F*CKING PENSION
and JOB and ALL THE THINGS YOU LAY ON OUR SHOULDERS.

3/4/2015 9:18 AM

73 Questions 7 & 8 did not allow using opinions more than once for any category. Survey is faulty. 3/4/2015 9:11 AM

74 We do not want to see a more developed route 1. Already the traffic congestion is horrible. We do not want to see
strip malls littering Hampton Falls. We do not want to pay for water/sewer development and we all know property
owners will be the ones to pay. Keep HF just as it is -- small town rural. Note: there are a number of problems
with the way this survey is laid out. You may not get accurate results.

3/4/2015 8:02 AM

75 I think there are too many new people in this Town that want to take away the country town and make it into
something its not. I don't mind change if it's for the better but I don't this will be better. They keep wanting more
and more and more (such as for the school) the kids have a lot more than we did growing up and they still want
more. When will it be enough? As taxes keep rising, middle class families (such as myself) will be forced to move
because I won't be able to afford the taxes. I don't know how much more I can afford. I work for a municipality
where my raise gets voted on by the Town's people. I don't get many raises. I always vote yes for the
municipality employees because they are our the backbone of the Town and without them, there wouldn't be
much of a Town. I have no problem voting yes if the school building needs repairs or putting an addition on. That
school isn't that old.

3/3/2015 2:46 PM

76 We need a new school, if not an updated, up to code school. 3/3/2015 2:07 PM

77 The condition of LAS is by far the single greatest concern to my family, both from a schooling & home value
perspective.

3/3/2015 12:34 PM

78 Please support the school renovation project! 3/3/2015 11:57 AM

79 I believe the town should address design review for commercial district, including signage and landscaping. Also,
curbs on excess lighting and light pollution.

3/3/2015 11:52 AM

80 If the Lincoln Akerman School is not renovated soon, each year we will approach needing a whole new facility,
which could cost the taxpayers of Hampton Falls tens of millions of dollars. Let's get this together Hampton Falls,
this isn't the 1970's and this building is 'not ok because it was fine for my child in the 70's & 80's'! We compete as
a nation globally now, the competition is much greater than it was 40 years ago. Our children need to have the
ability to compete in a up-to-date, safe and 21st century school. LAS is the town's BIGGEST asset, there is more
to this town that just preserving historical buildings! And I say this as a 9th generation Hampton Falls resident
who's family has been in town for hundreds of years.

3/3/2015 10:58 AM

81 Survey was messed up in a couple of areas for choices when ranking things like tennis courts, recreation
facilities, trails, etc and the couple questions after as well. Good idea to test all the questions before sending out.
:)

3/3/2015 10:50 AM

82 Curbside pick up of solid waste seems to be very inconsistent lately. Our previous residence had contracted a
private company to haul waste and we never experienced such delays/poor quality service.

3/3/2015 10:30 AM

83 This questionnaire was obviously designed by people wishing to change the rural character of Hampton Falls by
proposing additional town programs and projects.

3/3/2015 10:18 AM

84 Hampton Falls is a unique small town and should strive to remain residential, affordable, and not be drawn into
the Rt 1 Seabrook mega store vortex!

3/3/2015 10:07 AM

85 I have been very disappointed with handling of school warrants. Proposals should be more discriminant in what is
grouped together and dollar levels should be lowered to truly allow town choices.

3/3/2015 10:05 AM
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